

越南政坛巨变： 亲美派阮晋勇为何出局？



阮晋勇



阮富仲

综合人民网、中新社

阮晋勇 1996 年进入越共中央政治局从而进入核心决策层，至今已经 20 年。在十二大退选总书记，可以看做他攀登越南最高领导人地位的一次重大失败。他将来的位置要等到 28 日越共十二大闭幕才会得到公开，即便是“裸退”，他对越南政坛的影响力也不会轻易消散。

阮晋勇不参选越共总书记

越南快讯网、民智网等越南新闻网站 25 日称，越南共产党第十二次全国代表大会当天投票批准一些人参选新一届中央委员会委员的申请，大会以近 60% 的赞成票，同意现任总理阮晋勇退出参选。美联社称，这意味着阮晋勇不参与角逐越共总书记一职。

民智网报道说，25 日下午，越共十二大进行不记名投票，同意不愿参选的 29 人退出竞选新一届中央委员会委员，其中包括现任国家主席张晋创、政府总理阮晋勇和国会主席阮生雄。越南快讯网援引越南农民协会主席阮国强的话说，此前，各代表团向大会补充提名 92 人，参选新一届中央委员和中央候补委员，但其中有 29 人表示不参选。因此，大会对不愿参选的情况进行不记名投票表决。

美联社称，此前有代表团补充提名阮晋勇成为新一届中央委员，他能以此获得“加入越共总书记一职角逐的资格”，但阮晋勇周日拒绝对他的提名。

此前，据越南之声广播电台报道，越共中央向大会推荐现任总书记阮富仲、公安部长陈大光、国会副主席阮氏金银、政府副总理阮春福分别参选越共新一届总书记、越南国家主席、国会主席和政府总理。

一个激进派领袖的失势

越共十二大正在召开，这次党代会将会对越南政坛进行大洗牌。越南最高决策层的核心四驾马车——总书记、总理、国家主席和国会主席可能悉数换人，而越共政治局、中央委员会和书记处的成员也将大幅改选。

以激进改革派著称的阮晋勇在总理任期内，对越南国企、银行和金融体系进行了大刀阔斧的改革，强势主导越南加入《跨太平洋伙伴关系协定》TPP。在外交上，阮晋勇被视作“亲美派”，他力主越美加强军事合作。

1991 年，越共七大为越南的权力进行了一次布局并沿用至今：党的总书记基本上由以河内为中心的北方人担任，主管政治思想工作；国家主席或国会主席为中部人；政府总理由以胡志明市为中心的南方人担任，主管经济工作。这样由北自南的政治布局也凸显了越南两大政治派系“北派”和“南派”尖锐的政治斗争。

阮晋勇正是越南南派近年来的代表性人物。而他的对手，极有可能连任越共总书记的阮富仲则是北派的核心。阮晋勇出生于南方坚江省，他历任坚江省委书记、越南内务部长、越南国家银行行长、越南分管经济的副总理和总理。而出生于河内的阮富仲则从越南党刊《共产》的员工一直做到杂志总编辑，此后历任河内市委书记、越南国会主席直到当上越共总书记。

越南政策不会轻易转变

现年 73 岁的阮富仲如果成功连任总书记，由于年龄的关系他可能不会任满一个任期。这为越南政坛留下了巨大的变数。

根据 BBC 的推测，阮晋勇如果引退，他的亲信陈大光将会担任国家主席、阮春福将会担任总理。而他的另一位亲信，现任中央书记处书记和国会副主席的阮氏金银，也极有可能担任国会主席。若该布局成功，则阮晋勇退一进三，四驾马车占其三，可谓是以退为进。

就阮晋勇家族而言，其长子阮清谊子继父业，在 39 岁时就当选了坚江省省委书记。其 90 后次子阮明哲现在已经是平定省执行委员会委员，是平定最年轻的省委干部。其女儿阮清执掌管着投资公司“越南资本管理”和证券公司“越南资本证券”。女婿阮宝黄(美国籍)是原南越阮文绍政权内阁副部长、1975 年出逃美国的阮邦的儿子。

阮氏家族家大业大，而阮晋勇早年也曾有起死回生的神奇经历。他于 1961 年至 1981 年间在越南人民军服役，1969 年美军的金瓯省-坚江省反游击队大扫荡中，阮晋勇身负重伤几乎阵亡。不知道在这次政治斗争中，他还能不能再重生一次。

从另一个方面讲，即便阮晋勇十二大后完全退出越共的政治序列，越南的对华政策也不会轻易改变。

阮晋勇和阮富仲虽然分属激进派和保守派，但他们都是改革派。阮晋勇的出局不会改变越南在经济和外交上改革的大趋势。中国作为越南的“老朋友”，势必会遇到越南改革中的新问题。阮富仲的连任会减缓越美军事合作的步伐，在面对中国时也会显得更加理性和温和。

欧洲刑警组织 公布新版 IS 计划 欧洲仍是恐袭目标

据中新社电 外媒报道，欧洲刑警组织负责人近日表示，极端组织“伊斯兰国”(IS)已经训练出新的“别动队”风格的武装人员计划袭击欧洲。

报道称，欧洲刑警组织负责人维恩怀特指出，欧洲将面临更多类似于 2008 年孟买爆炸案和去年 11 月巴黎恐袭般的恐怖袭击。

据悉，维恩怀特是在欧洲刑警组织在海牙启动新的反恐中心的活动中，作出上述发言的。

该反恐中心将提升信息互换，并识别恐怖主义和其它领域犯罪之间的关联。

去年 11 月 13 日发生的巴黎恐袭事件让这一中心的开办更显重要。“伊斯兰国”24 日发布的一个视频中，似乎展示了 9 名涉嫌参与以上恐怖袭击的武装人员在实施恐袭行动前的状态。

报道指出，在该反恐中心启动之际，欧洲刑警组织刚刚发布了有关“伊斯兰国”的最新报告。

该报告称，巴黎恐袭和俄罗斯航班在埃及被炸落，“表明‘伊斯兰国’为面向全球进行了战略转变”。

该报告说，“‘伊斯兰国’正预谋更多的恐怖袭击，包括更多类似孟买爆炸案的袭击，并计划将在欧盟成员国国内实施，特别是在法国。”

这份报告分析说，“由于软靶子遭袭后产生的影响，未来袭击将主要针对软靶子。”

该报告指出，从叙利亚和其它国家逃离到欧洲的难民，将最有可能被“伊斯兰国”招募。

这份报告还写道：“事实上，极端分子的招募人员正尤其针对难民中心来招人。这一情况有诸多报告作为佐证。”

这份报告的要点还包括：巴尔干地区和欧盟国家内都有可能存在恐怖训练营；“伊斯兰国”在加密和其它逃避监控的技术手段上正变得越来越复杂；来自外国的“圣战分子”数量显著，他们其中至少有 20% 在被招募前就有心理问题，最多有 80% 的人据信都有犯罪前科；“独狼式”袭击仍然造成巨大威胁。

维恩怀特称，有超过 5000 名欧盟国家公民在变为“激进分子”后出国参与作战，他们其中的很多人都已归国。

他说，欧洲各国领导人已决定要“首次建立一个专门的全欧洲行动中心与恐怖主义作斗争”。

他说：“我们都知道很多恐怖嫌疑人都有犯罪前科、都涉嫌贩毒、贩卖军火和其它犯罪行为。”

欧洲刑警组织在海牙总部的员工总共有 800 名。他们和 28 个成员国、以及其它非欧盟国家的警方合作应对严重犯罪。

彩票开奖台

中国福利彩票“双色球”开奖公告
第 2016011 期 中奖号码：红色球号码
03-08-10-15-22-29 蓝色球号码：12

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	安徽中奖注数(注)
一等奖	43	5379006	0
二等奖	232	87808	8
三等奖	2133	3000	85
四等奖	86312	200	3275
五等奖	1408582	10	53670
六等奖	8786345	5	313467

全国投注总额：332990472元，安徽投注总额：11920272元
奖池奖金：752133812元

“安徽风采”电脑福利彩票 25 选 5 玩法开奖公告
第 2016026 期 中奖号码：02-05-07-14-24

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	12	100	1200
三等奖	260	10	2600

本期投注总额：19394元，奖池奖金：15309元

中国福利彩票 3D 玩法
第 2016026 期中奖号码：3-2-4

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
单选	373	1040	387920
组选六	530	173	91690

本期投注总额：1067534元，奖池奖金：341586元

全国联网电脑体育彩票“排列 3”开奖公告
第 16026 期 中奖号码：4+0+3

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	/	1040	57
组选 3	/	346	0
组选 6	/	173	116

本期投注总额：393794元

全国联网电脑体育彩票“排列 5”开奖公告
第 16026 期
中奖号码：4+0+3+3+4

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	25	/	100000

本期投注总额：9040304元

中国福利彩票 15 选 5 玩法开奖公告
第 2016026 期 中奖号码：01-08-13-14-15

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
特等奖	0	0	0
一等奖	54	4	3342
二等奖	2999	507	10

六省市投注总额：505052元，安徽投注总额：95610元
奖池奖金：410726元

全国联网电脑体育彩票“7 星彩”
第 16012 期开奖公告
本期开奖结果：6 6 3 6 6 0 6

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	3	4201090	/
二等奖	7	48408	/
三等奖	153	1800	/
四等奖	2296	300	/
五等奖	27017	20	/
六等奖	320965	5	/

全国投注总额：13261170元